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VERBALE N. 33/2026

SEDUTA DEL 18 GIUGNO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  18 (diciotto)  del  mese  di  giugno,  alle  ore  14:30,  la

Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo

Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede

consultiva, con il seguente ordine del giorno:

    • comunicazioni del Presidente;

  • esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  1311/2025,  avente  ad  oggetto

“Affinché la misurazione delle aree verdi non comprenda impianti ma soltanto superfici

realmente vegetate” – Proponente: Palagi;

  • esame ed espressione di parere sull’ordine del giorno n. 1549/2025, avente ad oggetto

“un regolamento contro gli odori molesti” – Proponenti: Draghi, Sirello, Chelli, Gandolfo;

   • approvazione verbali delle sedute precedenti;

   • varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo.

Alle ore 14:30 sono presenti le Consigliere e i  Consiglieri:  Giovanni Graziani, Edoardo Amato,

Cristiano Balli,  Patrizia Bonanni,  Stefania Collesei,  Alessandro Draghi,  Alberto  Locchi,  Dmitrij

Palagi, Luca Santarelli.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore

14:40.

Alle ore 14:41 entrano la Consigliera Alessandra Innocenti e i Consiglieri Lorenzo Masi e Luca

Milani.

Il Presidente Graziani, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, procede con

l’illustrazione dell’ordine del  giorno. Previa conferma dei  proponenti,  si  decide di  anticipare la

discussione del secondo atto.

Terminata l’illustrazione dell’ordine del giorno, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere

Draghi, proponente dell’ordine del giorno n. 1549/2025, avente ad oggetto “un regolamento contro

gli odori molesti”.

Il Consigliere Draghi illustra l’ ordine del giorno n. 1549/2025.

Alle ore 14:46 esce il Consigliere Luca Santarelli.



Alle ore 14:47 entra il Consigliere Marco Burgassi.

Alle ore 14:51 entra la Vicepresidente Del Re.

Alle ore 15:00 entra la Consigliera Michela Monaco.

Alle ore 15:06 esce il Consigliere Luca Milani.

Al termine dell’illustrazione del Consigliere Draghi, si apre una discussione tra le consigliere e i

consiglieri sulla sul tema affrontato dall’atto.

Nel corso della discussione intervengono, oltre che al Proponente, le Consigliere e i Consiglieri:

Locchi, Balli, Innocenti, Graziani, Amato.

In particolare, sono trattati i seguenti macro-argomenti: 

� Origine delle emissioni odorigene (industriale, artigianale, domestica, commerciale e 

agricola);

� Strumenti tecnologici di monitoraggio e utilizzo del "naso elettronico" (IOMS) in dotazione 

ad ARPAT;

� Competenze dell'amministrazione comunale, di ARPAT e della ASL in materia di controlli 

sanzionatori;

� Quadro normativo nazionale, assenza di una legge specifica sulle emissioni d'origine e 

giurisprudenza civile/penale;

� Regolamento comunale di polizia urbana e applicabilità delle sanzioni legate al decoro 

pubblico;

� Obbligo regionale per la redazione del regolamento di polizia rurale e gestione degli scarti 

agricoli e vegetali;

� Esempi di casistiche locali ed esperienze regolamentari di altri comuni italiani.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione

l’ordine del giorno de qua. 

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

Esito ordine del giorno n. 1549/2025: parere contrario.

-  Presenti:  13  (tredici):  Graziani,  Del  Re,  Amato,  Balli,  Bonanni,  Burgassi,  Collesei,  Draghi,

Innocenti, Locchi, Masi, Monaco, Palagi.

- Favorevoli 1 (uno): Draghi.

- Contrari 9 (nove):  Graziani, Amato, Balli, Bonanni, Burgassi, Collesei, Innocenti, Masi, Monaco.

- Astenuti 1 (uno): Locchi.

- Presenti non votanti 2 (due): Del Re, Palagi.

Dopo  l’esito  dell’ ordine  del  giorno  n.  1549/2025,  si  passa  alla  trattazione  della  mozione  n.



soltanto superfici realmente vegetate”. 

Prende la parola il Consigliere Palagi, che illustra l’atto summenzionato.

Alle ore 15:08 è presente il Consigliere Milani.

Alle ore 15:22 esce il Consigliere Draghi.

Alle ore 15:23 esce il Consigliere Masi.

Al termine dell’illustrazione del Consigliere Palagi, si apre una discussione tra le Consigliere e i

Consiglieri sul tema affrontato dalla mozione. 

Nel corso della discussione intervengono, oltre che al proponente,  le Consigliere e  i  Consiglieri:

Graziani, Innocenti, Locchi, Collesei, Palagi, Del Re, Balli, Burgassi, Bonanni, Amato.

In particolare, sono trattati i seguenti macro-argomenti: 

� Definizione  urbanistica  e  classificazione  delle  aree  a  verde  urbano  nel  piano  operativo

comunale;

� Differenza tra la funzione sociale-ricreativa e la funzione ecologica-ambientale delle aree 

verdi;

� Computo delle superfici vegetate realizzate sopra strutture artificiali e tetti di parcheggi 

interrati;

� Capacità di drenaggio del suolo, gestione delle acque meteoriche e mitigazione delle isole di

calore;

� Valutazione tecnica sulla necessità di varianti urbanistiche per la modifica delle Norme 

Tecniche di Attuazione;

� Allineamento dei dati tra gli open data comunali e gli altri strumenti di pianificazione del 

verde;

� Trade-off urbanistici ed economici nella progettazione degli spazi pubblici densamente 

edificati.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione

la mozione de qua.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

Esito Mozione 1311/2025: Parere contrario

-  Presenti:  12 (dodici):  Graziani,  Del Re, Amato, Balli,  Bonanni,  Burgassi,  Collesei,  Innocenti,

Locchi, Monaco, Palagi, Milani.

- Favorevoli 1 (uno): Palagi.

-  Contrari  9 (nove):  Graziani,  Amato,  Balli,  Bonanni,  Burgassi,  Collesei,  Innocenti,  Monaco,



Al termine delle votazioni, il Presidente Graziani riprende l'ordine dei lavori per formulare le
proprie  comunicazioni  in  merito  alle  sedute  successive.  

In particolare, informa la Commissione che:
-  Nella  seduta  di  giovedı̀  prossimo  proseguirà  la  discussione  e  l'esame  dei  restanti  atti
all'ordine dei lavori;
- Per la seduta di inizio luglio si attende la conferma della presenza di un ospite del Genio
Civile  della  Regione  Toscana  per  un  approfondimento  sul  tema  del  +iume  Arno;
-  E-  in  fase  di  piani+icazione  un  sopralluogo  esterno  presso  gli  impianti  di  Publiacqua
all'Anconella,  da  svolgersi  indicativamente  in  un  pomeriggio  di  giovedı̀  o  in  un  venerdı̀
mattina.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:00.

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Giovanni Graziani

Vicepresidente Cecilia Del Re

Componente Edoardo Amato

Componente Cristiano Balli

Componente Patrizia Bonanni

Componente Marco Burgassi

Componente Stefania Collesei

Componente Alessandro Draghi

Componente Alessandra Innocenti

Componente Alberto Locchi

Componente Lorenzo Masi

Componente Michela Monaco

Componente Dmitrij Palagi

Componente Luca Milani Renzo Pampaloni

Componente Luca Santarelli

Verbale letto ed approvato nella seduta del 25.6.2026.

La Segretaria                 Il Presidente

Monica Caiazzo Giovanni Graziani


		2026-06-22T17:33:41+0200
	Giovanni Graziani


		2026-06-26T10:44:55+0200
	Monica Caiazzo




